

കിലോഗ്രാമിന് 28 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ച നെല്ലിന്റെ സംഭരണ വില 2021 സെപ്റ്റംബർ മുതൽ ആരംഭിക്കുന്ന 2021-22 സീസണിൽ സംഭരിക്കുന്ന നെല്ലിനാണ് നൽകുന്നത്.

(ബി) തൃശൂർ ജില്ലയിൽ ഈ സീസണിൽ സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ മുഴുവൻ വിലയും നൽകിയിട്ടുണ്ടോ?

ഈ സീസണിൽ തൃശൂർ ജില്ലയിൽനിന്ന് സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില പൂർണ്ണമായും നൽകിയിട്ടില്ല.

(സി) സംഭരണ വില കടിശ്ശികയുണ്ടെങ്കിൽ എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

തൃശൂർ ജില്ലയിൽ നെല്ല് സംഭരിച്ച ഇനത്തിൽ 40.58 കോടി രൂപയാണ് കടിശ്ശികയായിട്ടുള്ളത്.

ഭക്ഷ്യകിറ്റിലെ സാധനങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം

123 (134) ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റത് മുതൽ ഇതുവരെ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് മുഖേന സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ഭക്ഷ്യകിറ്റുകൾ എത്ര തവണകളായി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും ഓരോ കിറ്റിലും എത്ര രൂപയുടെ സാധനങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിരുന്നതെന്നും വിശദമാക്കുമോ?

സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് മുഖേന സംസ്ഥാനത്ത് വിതരണം ചെയ്ത ഭക്ഷ്യകിറ്റുകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു*.

(ബി) കിറ്റിലെ സാധനങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാം; ഗുണനിലവാരം കുറവാണെന്ന് സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻവഴി വാങ്ങുകയും വിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്താൻ കർശനമായ ഗുണനിലവാര പരിശോധനാ സംവിധാനങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. സപ്ലൈകോ വാങ്ങുന്ന മാവേലി, നോൺ മാവേലി സാധനങ്ങൾക്കെല്ലാം ഗുണനിലവാര മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. സപ്ലൈയർമാർ ഡിപ്പോകളിൽ എത്തിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെ

* നിയമസഭയുടെ ഔദ്യോഗിക വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്.

ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള ക്വാളിറ്റി അഷ്യാറൻസ് കമ്മിറ്റി ഈ സാധനങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് സപ്ലൈകോ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഉള്ളതാണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിയശേഷമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇതിന് ആവശ്യമായ പരിശോധനാ സംവിധാനങ്ങൾ എല്ലാ ഡിപ്പോകളിലും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. Chemical Test ആവശ്യമുള്ള സന്ദർഭങ്ങളിൽ CFRD, RAL, മറ്റ് NABL Accredited Lab-കൾ എന്നിവയിൽ സാമ്പിളുകൾ അയച്ച് പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുണ്ട്. ഇപ്രകാരം സ്വീകരിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ ഗോഡൗണിൽ ശാസ്ത്രീയമായി സംഭരിക്കുകയും വിതരണം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ആവശ്യമെങ്കിൽ കീടനിയന്ത്രണ മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കോർപ്പറേഷൻ വിൽക്കുന്ന പായ്ക്കറ്റ് വസ്തുക്കൾക്ക് ISO 22000/HACCP/AGMARK/FSSAI ഗുണനിലവാരം നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഓരോ ജില്ലയിലേയും ക്വാളിറ്റി അഷ്യാറൻസ് ഓഫീസർ സപ്ലൈകോ വില്പനശാലകളിൽനിന്ന് ഇരുപതോളം ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെ സാമ്പിളുകൾ എല്ലാ മാസവും റാൻഡമായി ശേഖരിച്ച് CFRD-യിൽ ഗുണനിലവാര പരിശോധന നടത്തുന്നുണ്ട്. ടെസ്റ്റുകളിൽ പരാജയപ്പെടുന്ന വസ്തുക്കളുടെ വില്പന നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനും വിപണിയിൽനിന്നും പിൻവലിക്കുന്നതിനുമുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം സപ്ലൈയർക്കെതിരെ വിലക്ക് ഏർപ്പെടുത്തൽ, പിഴ ഈടാക്കൽ അടക്കമുള്ള കർശന നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കോവിഡ് കാലത്ത് സപ്ലൈകോവഴി വിതരണം ചെയ്തുവരുന്ന ഭക്ഷ്യകിറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട സാധനങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്താനും മേൽപ്പറഞ്ഞ സംവിധാനംതന്നെയാണ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത്. കിറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട സാധനങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം സംബന്ധിച്ച് ഇതുവരെ 14 പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശർക്കര, പപ്പടം, കടല, തേയില, വൻപയർ, മാസ്ത്ത് എന്നീ ഇനങ്ങളിലാണ് പരാതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സപ്ലൈകോ തലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണത്തിനായി തുണി സഞ്ചി വാങ്ങിയത് സംബന്ധിച്ച അഴിമതി ആരോപണത്തിന്മേൽ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാം; ഇതിൽ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷന് എത്ര രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്?

തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നും കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് സഞ്ചി വാങ്ങി കൂടിയ വിലയ്ക്ക് കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ നൽകിയെന്ന ആക്ഷേപത്തിന്മേൽ സപ്ലൈകോയുടെ വിജിലൻസ് ഓഫീസർ അന്വേഷണം നടത്തുകയും അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് കുടുംബശ്രീ ഡയറക്ടറെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത യൂണിറ്റുകൾക്കെതിരെ അച്ചടക്ക നടപടി കൈകൊള്ളുന്നതിനായി പാലക്കാട് ജില്ലാ

മിഷനോട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതായും മറ്റ് ജില്ലകളിൽ ഇപ്രകാരം ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടെത്തുന്നപക്ഷം അവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്നും കടുംബശ്രീയിൽനിന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ സപ്ലൈകോയ്ക്ക് നഷ്ടമൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

(ഡി) കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് നൽകിയ ഭക്ഷ്യകിറ്റിൽ ഗുണനിലവാരം കുറഞ്ഞ ശർക്കര നൽകിയെന്ന ആരോപണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അന്വേഷണത്തിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കുമോ; ഇതിന്മേൽ ആർക്കെങ്കിലും എതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ; ഇതിൽ കോർപ്പറേഷനുമായ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് വിതരണം ചെയ്ത കിറ്റിലേയ്ക്കായി ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിക്കാതെ ശർക്കര നൽകിയ നോർത്ത് മലബാർ ഡിസ്ട്രിക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റി കോഴിക്കോട്, എ.വി.എൻ. ട്രേഡ് വെഞ്ചർസ് ഇറോഡ്, അരുണാചല ഇംപക്ട് (P) ലിമിറ്റഡ് ചെന്നൈ, ബാൽസൺ എന്റർപ്രൈസസ് കോഴിക്കോട് എന്നീ കമ്പനികളിൽനിന്ന് ഗുണനിലവാര വ്യതിയാനമുള്ള സ്റ്റോക്കിന്റെ വില തടഞ്ഞുവയ്ക്കുകയും ഒരു വർഷത്തേക്ക് ഇവരിൽനിന്നും ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് വിലക്ക് ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഈ വിതരണക്കാരിൽനിന്നും പിഴ ഈടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. എഫ്.എം.സി.ജി. ഡിവിഷൻവഴി സപ്ലൈകോ ശർക്കര വാങ്ങിയ M/s. കോനപറമ്പൻ ട്രേഡേഴ്സ്, M/s. മാർക്കറ്റ് ഫെഡ് എന്നീ കമ്പനികൾക്കും ഗുണനിലവാര വ്യതിയാനം കണ്ടെത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സപ്ലൈകോയിൽ ഒരു വർഷ കാലയളവിലേയ്ക്ക് നിരോധനം ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ കോടതി ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ M/s. കോനപറമ്പൻ ട്രേഡേഴ്സ് എന്ന കമ്പനിക്ക് തുടർന്നും പർച്ചേസ് ഓർഡർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ കോർപ്പറേഷനുമായ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം ഗുണനിലവാരം കുറഞ്ഞ ശർക്കര വിതരണം ചെയ്ത കമ്പനികളിൽനിന്ന് ഈടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പൂർണ്ണമായ നഷ്ടം തിട്ടപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ റേഷൻ വ്യാപാരികൾക്കും വാക്സിൻ

124 (135) ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ മൂന്നാമിനിയമം പോരാളികൾ എന്ന നിലയിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ റേഷൻ വ്യാപാരികൾക്കും വാക്സിൻ നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ?